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#PRENAPUČENI KAMP SIMBOL JE NEUSPJEHA EUROPSKE POLITIKE AZILA, VLASTITE

STANOVNIKE UČINIO JE ZATVORENICIMA#

Tisuće migranata ostalo je na otvorenom u srijedu na grčkome otoku Lezbosu pošto je vatra

noću progutala njihov prenapučeni kamp, a vlasti strahuju da bi neki od tražitelja azila

pozitivni na covid-19 mogli proširiti virus.

Grčki dužnosnik rekao je da je logor Moria u kojem je smješteno više od 12.000 ljudi, "vjerojatno

potpuno uništen".

Atena je proglasila izvanredno stanje na Lezbosu i poslala policijska pojačanja na otok kako bi

pomogli održati red.

Zamjenik ministra za imigracije George Koumoutsakos rekao je da će nekih 3.000 migranata i

izbjeglica privremeno biti smješteno u šatorima, a istodobno vlada mukotrpno pokušava pronaći

alternativni smještaj za te ljude.

Neki od njih privremeno su se utaborili na obližnjim njivama. 

Zasad se ne zna uzrok požara no vlasti ne isključuju mogućnost da je namjerno izazvan.

Vatra je izbila nešto iza ponoći na srijedu i ubrzo je kamp postao masa izgarajućih kontejnera i

šatora po kojima nekolicina ljudi prekapa u nadi da će spasiti nešto od migrantske imovine.

Ne zna se gdje je sada 35 migranata koji su ovaj tjedan bili pozitivni na testu za covid-19.

Logor je prošli tjedan stavljen u karantenu pošto je jedan tražitelj azila bio pozitivan na

korovnavirus.

"U logoru nije bio samo jedan, već više požara. Dok su vatrogasci pokušavali ugasiti vatru,

migranti su na njih bacali kamenje. Istraga je u tijku", rekao je za ERT TV Constantine

Theophilopoulos, zapovjednik vatrogasne brigade za sjeverni Egej.

Prva izvješća govore da je vatra izbila na nekoliko mjesta dok su vlasti pokušale izdvojiti

pojedince pozitivne na covid-19.

"Kamp je evakuiran. Svi ti ljudi sada su na nacionalnoj cesti prema gradu Mytiliniju", rekao

je Panagiotis Deligiannis, očevidac iz Morije.

Humanitarne skupine odavna kritiziraju kamp Moria u kojem je četiri puta više ljudi od

smještajnih kapaciteta.  Upozoravaju da je u takvim uvjetima nemoguće održavati fizički razmak

niti higijenske mjere.

Požar bio tragično predvidiv

UN-ova agencija za izbjeglice (UNHCR) rekla je da je primala izvješća o napetostima između

stanovnika obližnjih sela i azilanata koji su pokušavali stići do grada Mytilinija.
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"Događaji prošle noći u Moriji nezamislivo su i tragično predvidivi jer je očajničko stanje na

otocima trajalo predugo", rekla je  Dimitra Kalogeropoulou, ravnateljica IRC-a za Grčku

(International Rescue Committee).

Grčke vlasti proglasile su na Lezbosu izvanredno stanje i otok je u tom režimu četiri mjeseca. 

Gradonačelnik Mytilinija Stratis Kytelis smata da su migranti trebali biti smješteni na brodovima

kako bi se spriječilo širenje covida.

Argyris Syvris, policajac, rekao je za televiziju da je policija bila prisiljena pustiti oko 200 ljudi koji

su trebali biti vraćeni u domovine.  

Grčki premijer Kyriakos Mitsotakis održao je hitan sastanak vlade zbog požara u Moriji, a na

otok su otputovali ministri za migracije i unutarnje poslove.

Vlada je objavila da stanovnici otoka neće smjeti napustiti Lezbos zbog pandemije.

Povjerenica Europske komisije za sigurnost Ylva Johansson rekla je da je Europska unija

dogovorila financiranje trenutačnog transfera 400 djece i tinejdžera bez pratnje s otoka na

kopno.

Požar je "humanitarna katastrofa", rekao je njemački šef diplomacije Heiko Maas. Države

članice moraju biti spremne prihvatiti neke od tih izbjeglica. 

Boris Pistorius, ministar unutarnjih poslova sjevernonjemačke države Donje Saske, utjecajni

član socijaldemokrata, poručio je da je vrijeme da se Moria zatvori.

"Taj prenapučeni kamp simbol je neuspjeha europske politike azila. Vlastite stanovnike učinio je

zatvorenicima", rekao je.

Lezbos je istureni otok i na njega su se počeli iskrcavati izbjeglice i migranti u Europi tijekom

velikog izbjegličkog vala 2015.-2016.

Njemačka pozvala EU na pomoć Grčkoj nakon požara u izbjegličkom kampu

Njemački ministar vanjskih poslova Heiko Maas je zatražio je u srijedu, nakon požara u

migrantskom kampu Moria na grčkom otoku Lesbos, hitnu pomoć za Grčku i dogovor oko

raspodjele migranata po zemljama Europske unije.

"Ono što se u Moriji trenutno događa je humanitarna katastrofa. Zajedno s Europskom

komisijom i drugim članicama EU koje su spremne pomoći moramo u najkraćem mogućem roku

odlučiti kako ćemo pomoći Grčkoj. U to spada i pitanje raspodjele izbjeglica po zemljama EU",

poručio je preko Twittera njemački šef diplomacije, čija zemlja trenutno predsjeda Europskom

unijom.

Glasnogovornik njemačkog ministarstva unutarnjih poslova objasnio je kako će njemačka vlada

Grčkoj pružiti pomoć nakon požara u Moriji.
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"Mi trenutno ispitujemo kako možemo pomoći Grčkoj", priopćeno je iz ministarstva unutarnjih

poslova.

Istodobno je naglašeno kako se ništa neće mijenjati kada je u pitanju proces prihvaćanja

migranata.

"Direktno prihvaćanje izbjeglica nije predviđeno", priopćio je glasnogovornik ministra unutarnjih

poslova Horsta Seehofera.

Neke njemačke savezne pokrajine, poput Sjeverne Rajne-Vestfalije, već su izrazile spremnost

za primanje dijela tražitelja azila iz uništenog kampa.

"Slike iz Morije su tragične. Ljudi u bijegu su sada izgubili i krov nad glavom. Ovdje je nužna

hitna humanitarna pomoć", rekao je premijer savezne pokrajine Sjeverna Rajna-Vestfalija Armin

Laschet.

U kampu Moria tijekom noći je na više mjesta istodobno izbio požar koji je ubrzo nakon toga

uništio naselje. Grčka vlada smatra da se radi o podmetnutom požaru.

Prema posljednjim podacima, ovdje je živjelo preko 12.700 migranata, unatoč tomu što je kamp

prvotno predviđen za 2.800 osoba.

(Hina) 
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